

ВТОРНИК, 10 МАЯ 2011 ГОДА



Вечерний Ташкент

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА № 90 (11.901) Цена в розницу — свободная

В НАШЕЙ СВЯЩЕННОЙ СТРАНЕ ЧЕЛОВЕК БЕСЦЕНЕН, ПАМЯТЬ — ВЕЧНА

По инициативе Президента Ислама Каримова 9 мая, объявленное в нашей стране Днем памяти и почестей, широко отмечается как всенародный праздник

Все — для человека, во имя его интересов. В годы независимости эта благородная цель стала в нашей жизни главной, определена главным направлением последовательных реформ и демократического развития страны.

Память и почитание — одни из вековых ценностей, великих качеств нашего народа. Мы всегда чтим память людей, боровшихся за мир, спокойствие и свободу народа и страны. В годы независимости новым содержанием и значением обогатилось прославление отцов и дедов, проявивших мужество и отвагу, павших на полях сражений, и почтенных матерей, стойко и терпеливо перенесших все тяготы войны, увековечение их памяти и проявление внимания и заботы о тех, кто сегодня рядом с нами.

Все это еще раз ярко проявляется в ходе мероприятий, посвященных Дню памяти и почестей, который широко отмечается в нашей стране, в проявлении уважения и заботы о самоотверженных соотечественниках, мужественно защищавших нашу Родину, свободу и независимость народа.

Указ Президента Ислама Каримова «О поощрении участников Второй мировой войны» от 22 апреля 2011 года — еще одно яркое проявление почтения к участникам Второй мировой войны. В соответствии с этим указом во всех городах и районах, кишлаках и махаллях участникам и инвалидам войны в торжественной обстановке были вручены денежные вознаграждения и праздничные подарки.

9 мая. Как никогда оживленно на столичной площади Памяти. Сюда прибыли ветераны войны и труда, члены правительства, депутаты и сенаторы, военные, представители общественности.

Над площадью звучит тихая мелодия.

9.00. На площадь входит Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов.

Глава нашего государства под звуки военного оркестра возложил венок к подножию памятника Скорбящей матери.

Президент Республики Узбекистан отдал дань памяти тысячам соотечественников, пожертвовавших своими жизнями во Второй мировой войне.

— Сегодня весь наш народ широко отмечает 66-летие великой Победы над фашизмом. От чистого сердца, искренне поздравляю с этой славной датой прежде всего участников войны, уважаемых ветеранов, которые в добром здравии живут рядом с нами, всех наших соотечественников, — сказал Ислам Каримов.

Известно, что с 1999 года 9 мая мы отмечаем как День памяти и почестей.

Понятия «память» и «почесть» издревле являются неотъемлемой частью мышления, духовной жизни нашего народа. И действительно, сохранение и почитание памяти ушедших — наша благородная традиция.

Историческая память — это прежде всего осознание смысла жизни, преемственности поколений, сказал глава государства. Это значит жить, извлекая необходимые уроки и выводы из событий далекого и близкого прошлого. Это значит формировать в сознании подрастающего поколения умение жить с чувством уважения и почитания памяти предков.

Вторая мировая война, ее раны навсегда сохранятся в памяти нашего народа. Ибо ты-

чи сыновей потерял наш народ на этой войне, — сказал Ислам Каримов.

Накануне войны в Узбекистане проживало почти 6,5 миллиона человек, из них 1,5 миллиона воевали на полях сражений Второй мировой войны. Не считая детей, женщин и стариков, более 40 процентов всего населения Узбекистана взяли в руки оружие и принимали участие в боях. Если учесть, что в этой страшной бойне погибли около 500 тысяч наших соотечественников, то есть 30 процентов всех участвовавших в войне узбекистанцев, можно представить, насколько высока цена Победы и какой огромный вклад внес народ Узбекистана в достижение этой Победы.

Никто и никогда не должен забывать эту истину, сказал Президент.

Уверен, что наши смелые и отважные соотечественники вступили в бой, пожертвовали жизнью не ради какой-то безымянной высоты, а ради того, чтобы не допустить фашизма на порог своей Родины, защитить родителей, возлюбленных, детей, родных, друзей и народ. В Узбекистане нет ни одной семьи, ни одного дома, которых бы не коснулась война. Сколько солдат вернулись с полей сражений инвалидами, сколько женщин остались вдовами, а тысячи детей — сиротами!

Естественно, пройдут годы, но каждая семья всегда будет вспоминать тех, кто погиб на полях сражений или пропал без вести.

Сегодня все мы на площадях Памяти, воздвигнутых в столице, областных и районных центрах, городах, низко склоняем головы перед вечной памятью людей, проявивших геройство и погибших на войне, днем и ночью трудившихся тылу. Это для нас — человеческий долг и высокая честь.

Одним словом, истинное значение памяти заключается в напоминании о том, как нелегко была достигнута нынешняя мирная, свободная жизнь, каким тяжким трудом завоеваны эти светлые дни.

Еще один важный аспект нынешнего праздника состоит в том, что он призывает всех нас всегда ценить и беречь друг друга, и прежде всего — живущих среди нас участников войны, проявлять к ним почет и уважение.

В настоящее время в нашей стране проживают более 8600 участников войны. Создать им все необходимые условия для благополучной жизни, проявлять любовь и заботу о них не только в праздничные дни, но и каждый день, каждый час — все это является долгом и обязанностью каждого из нас, прежде всего руководителей, сказал глава нашего государства.

Один из важнейших аспектов проведения Дня памяти и почестей заключается в том, что этот праздник призывает нас всегда быть бдительными в нынешнее неспокойное и сложное время и достойно ценить мирную жизнь и чистое небо.

С этой точки зрения мы не должны забывать о том, какие конфликты возникают в некоторых странах мира. Например, в соседнем Афганистане, где вот уже 30 лет продолжается война.

Мы должны сделать необходимые выводы из этих конфликтов, еще больше укреплять мирную жизнь нашей страны, международное согласие. Главным богатством нашего на-



рода являются великодушие, добро и согласие. Мы всегда должны беречь и укреплять эти ценности.

В достижении поставленных нами великих и благородных целей, обретении достойного места в ряду развитых, демократических стран мира решающее значение приобретает вопрос воспитания никому и ни в чем не уступающего молодого поколения, являющегося нашей опорой.

На днях в ходе посещения Сурхандарьинской области, беседуя с молодежью, наблюдая по телевидению за ходом спортивных игр «Баркамол авлод», глядя на юных мальчиков и девочек с сияющими глазами и переполненными сил и энергии, ощутил чувство гордости за них, сказал глава государства.

Конечно, всех нас радует то, что духовный мир наших детей постоянно обогащается, они полны желания овладеть современными знаниями, осознавать собственное достоинство, стремятся жить во имя высоких целей.

Пользуясь случаем, еще раз поздравляю со славной датой всех участников войны, уважаемых ветеранов, весь народ, желаю мира, счастья и успехов, сказал Ислам Каримов.

Памятник Скорбящей матери в этот день был усыпан цветами. Площадь Памяти до самого вечера была заполнена людьми, пришедшими отдать дань памяти соотечественникам, пожертвовавшим жизнью во имя мира и свободы Родины.

* * *

Президент Ислам Каримов в этот же день ознакомился с ходом строительства нового здания Национальной библиотеки Узбекистана имени Алишера Навои.

Это здание, возводимое в центре Ташкента по инициативе и идеи главы государства, является уникальным по своему архитектурно-техническим решением.

— Это сооружение должно быть величественным и прочным, служить нынешним и будущим поколениям, — сказал глава государства.

УЗА.

НОВОСТИ **XXI**
ВЕКА

вчера, сегодня, завтра

В СТРАНЕ

• Состоялось выездное заседание Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан, посвященное анализу исполнения в Самаркандской области законов «О негосударственных некоммерческих организациях» и «О гарантиях деятельности негосударственных некоммерческих организаций».

• В Совете Министров Республики Каракалпакстан состоялся семинар, посвященный вопросам дальнейшего усиления защиты прав и законных интересов предпринимателей. В нем приняли участие представители хокимиятов, налоговой службы и органов правопорядка, предприниматели.

• В преддверии празднования 20-й годовщины независимости Узбекистана в селении Астана Янгиарыкского района Хорезмской области новоселье в домах, построенных по типовым проектам, спровели сразу 55 семей. Быстрыми темпами возводится соответствующая инфраструктура: мини-маркет, аптека, баня, комплексы бытового обслуживания и досуга. В селениях Гулабад и Гулланбад ключи от новых домов получат по 15 семей. Строительство поселков продолжается еще на трех массивах.

• В столице завершился очередной этап проекта «Повышение в центральных изданиях квалификации молодых журналистов, работающих в печатных средствах массовой информации и информационных агентств Узбекистана». В ходе проекта, реализуемого совместно с Общественным фондом по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан, свою квалификацию повысили молодые журналисты печатных изданий Ташкентской и Сырдарьинской областей.

• В Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана накануне Дня памяти и почестей открылась «Выставка произведений художников-юбиляров 2011 года».

• Заключительный этап смотра-конкурса «Знатоки права» состоялся в Намангане. Проходящий под девизом «Ты дорога, ты священна, моя Родина — независимый Узбекистан!», он приобрел особое значение, поскольку состоялся в преддверии празднования 20-летия независимости страны.

В МИРЕ

• Власти американского штата Теннесси объявили о дополнительной эвакуации из-за продолжающегося повышения уровня воды в Миссисипи, который в низинных районах Мемфиса приближается к рекордной отметке. Полицейские обошли около тысячи домов, призывая людей покинуть свои жилища.

• В Средиземном море затонуло судно, перевозившее 528 беженцев из Ливии и других стран Африканского Рога и направлявшееся на итальянский остров Лампедуза, число жертв пока неизвестно. Причиной крушения стало то, что корабль ударился о камни и разломился на части.

• В Сибири локализована наибольшая часть лесных пожаров.

• Число жертв циклона в Филиппинах возросло до 17 человек.

• В Сальвадоре произошло землетрясение магнитудой 4,6.

• Король Таиланда подписал указ о роспуске парламента.

• Экстремал бейс-джампер Мате Жиро опубликовал в Интернете невероятное видео, снятые во время экстремального прыжка с парашютом в заснеженных французских Альпах. Лыжник, чей шлем оборудован видеокамерой, разогнавшись по склону, прыгает с обрыва и начинает планировать вниз на парашюте и лишь тогда замечает, что за ним по пятам идет гигантская лавина.

ОДНИМ
АБЗАЦЕМ

По сообщениям
информационной службы
Ташгорхокимията
и наших корреспондентов.

✓ В Ташкентском городском управлении по печати прошел семинар-совещание с редакторами газет и журналов. На мероприятии были обсуждены задачи, поставленные перед СМИ главой государства в докладе «Концепция дальнего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране».

✓ СЕГОДНЯ в Музее истории связь открылся национальный форум программистов Узбекистана. ЗАВТРА в Ташкентском университете информационных технологий начнет свою работу ежегодная национальная выставка программных продуктов «BEST SOFT UZBEKISTAN 2011».

✓ ЗАВТРА хокимият Учтепинского района пройдет в Национальном парке Узбекистана мероприятие для молодежи. Представители молодого поколения встретятся со своими талантливыми сверстниками, ставшими лауреатами государственных премий и победителями различных творческих конкурсов и спортивных соревнований.

В Узбекистане создание широких социально-экономических, правовых и организационных условий для гармоничного развития молодежи является приоритетом государственной политики. Важным фактором служит то, что в Конституции нашей страны и ряде законов гарантирована государственная защита прав несовершеннолетних.

Как сообщает УзА, в расположенному в Шахриентурском районе столицы академическом лицее при Университете мировой экономики и дипломатии состоялась беседа за «круглым столом», посвященная гарантиям защиты прав молодежи, их эффективному использованию, ограждению молодого поколения от различных негативных влияний. В мероприятии, организованном Министерством внутренних дел Республики Узбекистан, приняли участие сотрудники правоохранительных органов, учащиеся лицея и представители средств массовой информации.

Наша страна готовится к знаменательной дате – 20-летию независимости Республики Узбекистан. Немало важных преобразований и положительных изменений произошло за это время во всех сферах жизни страны. Не случайно эти годы называются особыми, судьбоносными. Эти годы равны векам.



Указ и его исполнение

ПОД ЗНАКОМ ГУМАНИЗМА

Большой практический интерес у педагогической общественности нашей столицы вызвал состоявшийся городской семинар-совещание, организованный управлением народного образования хокимията города.

Семинар прошел на базе школы № 28 Алмазарского района и собрал более 120 преподавателей-логопедов из всех общеобразовательных школ столицы.

– На нем, – говорит преподаватель-логопед Г. Умарова, – всесторонне рассмотрены вопросы инклюзивного обучения школьников с ограниченными возможностями.

Сегодня, по разным данным, около 3-3,5 процента детей страдает детским церебральным параличом (ДЦП), различными формами нарушений речи, задержками в психическом развитии (ЗПР), гидроцефалией. К этой же группе медико-педагогические комиссии относят слабослышащих и слабовидящих. До сегодняшнего дня этих детей обучали в специализированных, спешниках. То есть эта общественно значимая проблема как бы вилась в собственном соку и не приносила ожидаемых результатов.

Указ Президента от 27 января 2010 года значительно скорректировал положение движений «За здоровое поколение» в сторону социальной защиты подобной категории школьников. Именно с этого момента в практику наших общеобразовательных школ прочно вошли такие термины, как инклюзия и адаптация.

Началась целенаправленная работа с общественностью, родителями детей с ограниченными возможностями, самими детьми, педагогами. То есть возобладало и утвердилось мнение, что тот же ученик с ДЦП, к примеру, несравненно быстрее обретет общегражданские нормы поведения и уровень знаний, находясь среди абсолютно здоровых сверстников.

Семинар в процессе проведения органично дополнялся демонстрациями аудио- и видеоматериалов, подготовленных педагогами-логопедами. Особое впечатление на участников произвели тренировочные занятия под руководством Саадат Сайдировой из школы № 1 и новации в этой области Самиры Абдузалимовой – главного психолога управления народного образования хокимията города.

Теперь в новом учебном году в классы примут и детей с ограниченными возможностями. Практическая адаптация новых одноклассников, без всякого сомнения, пополнит общество достойными членами.

М. НАСЫРОВ.

В русле реформ

ОСНОВА БЛАГОПОЛУЧНОГО БУДУЩЕГО

Как отмечал Президент Ислам Каримов, в центре устремлений каждого из нас стоит мечта вырастить наших детей физически и духовно здоровыми, ни в чем и никому не уступающими, увидеть их счастье и благополучное будущее.

Начальник управления по защите и юридическому обеспечению прав человека Министерства внутренних дел И. Тургунов и другие отметили, что в нашей стране сформировано законодательство в области защиты прав и интересов молодежи. Кроме того, Узбекистан является участником более

тридцати соответствующих международно-правовых документов. Реализация на практике этих законодательных норм дает свои весомые результаты.

Особое внимание уделяется повышению духовности наших детей, воспитанию их в духе национальных и общечеловеческих ценностей. Отмеча-

ется, что в нынешнее сложное время усиливаются различные нападки, направленные против национальной самобытности, вековых ценностей и традиций нашего народа, проявляются корыстные устремления с целью овладеть сознанием нашей молодежи. Это, подчеркивалось на встрече, призывают всех нас к еще большей бдительности. Именно поэтому особенно актуальна работа по утверждению среди молодежи здорового образа жизни, ограждению ее от наркомании, безнравственности, различных угроз и рисков под маской «массовой культуры».

На встрече были обсуждены вопросы дальнейшего улучшения правового воспитания несовершеннолетних, повышения роли семьи и общественности в этом процессе, более четкого определения задач органов внутренних дел и средств массовой информации в предотвращении преступности среди молодежи, широком привлечении ее к занятиям, полезным обществу.

Н. АБДУРАИМОВА.

Лучший педагогический опыт – в практику

ОСУЩЕСТВЛЯЯ ЗАДУМАННОЕ

Огромные перемены произошли в системе образования и воспитания. Ведь подрастающее поколение должно впитать такие качества, присущие менталитету нашего народа, как гуманизм, уважение к старшим, любовь к своей Родине.

На это была направлена акция, организованная по инициативе педагогов и студентов Государственного педагогического университета и приуроченная к 20-летию независимости Узбекистана.

– В вспомогательной школе-интернате № 103 Хамзинского района, – рассказывает директор А. В. Пак, – живут и учатся дети разных возрастов с различными способностями. Свой вклад в дело воспитания подрастающего поколения решили внести и будущие учителя-студенты Ташкентского педагогического университета им. Низами. К ним присоединились студенты, члены клуба – «2009» при кафедре философии Ташкентского университета информационных технологий.

Их инициатива включала ряд занятий и встреч. Студенты факультета педагогики и психологии Роксаны Байрамян и Елены Дадаев проводили игры на развитие и коррекцию эмоционально-личностной сферы ребенка.

Студенты факультета искусств Гулрух Мирхайдарова, Эльза Биглова, Камола Тохтаева в актовом зале интернат устроили для детей настоящий вернисаж музыки и танца. Но и сами дети порадовали, продемонстрировав танцевальную программу.

Студент факультета художества и графики Валиев Рустам разработал игровое взаимодействие: «рисуем вместе».

Были приглашены артисты Ташкентского театра кукол. Сказки показывали вместе с артистами и сами воспитанники интерната. Студенты ТУИТ провели во дворе спортивные игры, конкурсы и состязания. Шутки, смех, веселье помогали им в этом.

В этот день никто не остался скучающим.

Победителей ожидали призы и даже проигравшие получили поощрительные подарки.

Подготовить проект студентам помогли преподаватели кафедры «Теория и практика построения демократического общества в Узбекистане» ТГПУ им. Низами, старший преподаватель кафедры философии ТУИТ Л. М. Яковенко и магистрант 2-го курса факультета телекоммуникации ТУИТ Т. Галиев.

Моральное и духовное удовлетворение получили не только воспитанники интерната, но и сами студенты, которым удалось осуществить задуманное. Все почувствовали себя членами одной большой и дружной семьи, живущей под мирным небом Узбекистана.

Л. АРУЮНОВА,
профессор;
Л. ТАДЖИНАЗАРОВА,
преподаватель
ТГПУ им. Низами.

Германия нас, туристов, провожала дождем, пасмурным серым небом, но Испания встретила ярким солнцем. Мы приехали на каталонскую землю, где познакомились с архитектурными ансамблями, объявленными ЮНЕСКО всемирным достоянием человечества. Увидели монументальные произведения наскальной живописи на сюдах Средиземноморской арки, следы римского присутствия в старой Таррагоне, римское искусство Валь де Бон, модернизм Дворца музыки и гениальные творения Гауди.

Наша группа, радуясь прекрасной погоде, направилась в город Жирону, расположенный в 100 км от Барселоны и в 60 км от границы с Францией.

Жирона разделена рекой Оньяр на старый и современный город. Это город-музей, где все очень органично. Символом города является муха, ей даже поставлен памятник. Здесь много легенд, связанных с этими насекомыми, которые спасли город от врага.

Наш экскурсовод много рассказывала о Сальварадоре Дали, который очень часто приезжал к отцу. Он проводил здесь каникулы и целыми днями занимался живописью. Летний дом Дали расположен в нескольких минутах ходьбы от центра Кадакеса, на границе с пляжем. И здесь на этом самом пляже в августе 1929 г. Дали встретил Галу, ставшую впоследствии его женой. Ее настоящее имя Елена, у нее русские корни. Дали очень любил свою жену и обещал подарить ей дворец. Но только в 1971 г.

замок в Пуболи стал собственноностью Галы; это был самый значительный подарок от Дали в ее жизни.

Мы обошли всю Жирону. Увидели крепостные стены, побродили по зау碌кам, которые повторяют холмистый ландшафт города. Здесь на фоне памятников арабской, средневековой европейской, римской культуры, а также современного искусства проходит повседневная жизнь горожан. На Соборной площади немало интересных построек и стилей зданий. На площадь выходит величественный фасад храма, который был задуман как ретабло из резного камня. Напротив – один из самых роскошных дворцов городской знати, помещение, в котором находится администрация юстиции. Архитектурный ансамбль в стиле барокко завершает ведущая к собору лестница XVIII века, один из самых широких парадных входов в храм в Европе. Ее 90

Своими глазами МУЗЕЙ ПОД ОТКРЫтыМ НЕБОМ

ная деталь музея – это гобелен «Сотворение мира», XI–XII вв. Полотно размером 12 квадратных метров выполнено из шерсти с использованием яркой цветовой гаммы. В Кафедральном соборе имеется ковер, единственный в мире, сохранившийся со II века.

Одна из самых оживленных улиц старого города протянулась вдоль набережной реки Оньяр. Здесь красивые галереи с террасами, магазины и кафе. Река Оньяр делит Жирону на две части и соединяет шестью мостами, один из которых был построен фирмой Густава Эйфеля.

Далее наш маршрут был на площадь Независимости, которую украшают аркады и самые высокие дома с XIX века.

В центре – памятник защитникам Жироны и фонтан «Дитя и черепаха».

Здание Банка Испании овальной формы

чуть-чуть напомнило римский Колизей, только более современный. В

1990 г. проект здания получил архитектурную премию за развитие декоративных искусств. На площади Европы мы увидели необычную конструкцию огромной высоты и похожую на два развернутых веера. Она производит феерический эффект за счет подсветки в вечернее время. Здесь также много садов и парков и каждый имеет свою историю и свою особенность, но самый большой парк во всей Каталонии – это парк Девеса, который разбит на берегу реки Тера в XIX веке. Его площадь занимает 40 гектаров. Здесь очень много разных деревьев, один только платанов более 2500, высота некоторых из них достигает

50 метров. Тенистые аллеи и прохладные фонтаны манят к себе в жаркую погоду. Вообще по красоте и разнообразию пейзажа Каталония считается одной из самых прекрасных областей Испании, а Жирона обращена к Пиренейским горам и к побережью Средиземного моря. Здесь краси-

вейшие места с озерами и памятниками, представляющими большую историко-художественную ценность. В Жироне выращивают пробковые деревья. Они цветут раньше всех деревьев. В летнее время с них снимают кору и на стволе обычно бордового цвета пишут год ее снятия. Через 6–8 лет кора вновь нарастает.

После Жироны мы направились в северную часть Каталонии. В Коста-Брава широкие песчаные пляжи чередуются со скалистыми бухтами, берега которых кругом обрываются вниз. Их склонные поросли крепкими сосновыми, выдерживающими порывы «трамонты» – сильного северного ветра. Коста-Брава называют берегом сильных и храбрых. Осеню и весной здесь бывают ливневые дожди, а на море поднимаются огромные волны. Вот такая она, многочная и доброжелательная Испания.

Зарема МУСТАФАЕВА.

ВНИМАНИЕ РАЗВИТИЮ ИНКЛЮЗИВНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В Ташкенте состоялась международная конференция на тему «Социальные стратегии инклюзивного образования».

В конференции, организованной Фондом поддержки социальных инициатив совместно со Специальной Олимпиадой Узбекистана, Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана», министерствами народного образования, высшего и среднего специального образования, представительством ЮНЕСКО в нашей стране, приняли участие члены Сената Олий Мажлиса, депутаты Законодательной палаты, представители соответствующих министерств и ведомств, общественных организаций, специалисты сферы инклюзивного образования Германии, Франции, США, Бельгии, Польши, России.

Министр народного образования Республики Узбекистан А. Марахимов, министр высшего и среднего специального образования Б. Ходиев, директор Центра среднего специального профессионального образования У. Тошкенбеков и другие отметили, что в процессе проводимой под руководством Президента Ислама Каримова работы по построению развитого демократического государства, сильного гражданского общества большое внимание уделяется обеспечению законных интересов людей, особенно детей и молодежи, их сильной, конкретной и адресной социальной защите. Принятые по инициативе главы нашего государства и последовательно претворяемые в жизнь законы «Об образовании», «О гарантиях прав ребенка», Национальная программа по подготовке кадров служат важной правовой основой получения молодежью образования, овладения ею профессиями по своим интересам и способностям, раскрытия творческо-интеллектуального потенциала.

В этой благородной работе большое значение придается развитию инклюзивного образования, обучению детей с особыми нуждами, укреплению их здоровья, подготовке высококвалифицированных специалистов для сферы, организации деятельности специальных школ-интернатов, домов милосердия, специализированных центров на основе требований времени, укреплению их материально-технической базы. В дальнейшем совершенствование учебно-воспитательного процесса, образования детей с особыми нуждами широко применяются передовые педагогические технологии.

Руководитель отдела образования представительства ЮНИСЕФ в нашей стране Мэрилин Оар отметила, что в национальном законодательстве Узбекистана все более последовательно обозначается вопрос обеспечения прав и интересов детей, в частности, развития и совершенствования инклюзивного образования. Хорошие результаты в этом направлении дает сотрудничество Министерства народного образования Республики Узбекистан, ряда общественных организаций и ЮНИСЕФ.

На международной конференции отмечалось, что в нашей стране инклюзивное образование внедряется во всех звеньях обучения – в системе дошкольного, общего среднего, среднего специального профессионального образования. Важное значение при этом имеет укрепление и дальнейшее усиление сотрудничества между различными министерствами и ведомствами, общественными организациями, учебными заведениями, махаллями и семьями.

Фонд поддержки социальных инициатив с 2007 года успешно реализует проект «Инклюзивное образование в Узбекистане». В его рамках в образовательных учреждениях дошкольного, общего среднего специального профессионального образования более десяти городов различных регионов нашей страны создаются необходимые условия и возможности для того, чтобы дети и подростки со особыми нуждами могли учиться вместе со своими сверстниками.

– Заслуживает всяческого одобрения тот факт, что в Узбекистане работа по развитию инклюзивного образования проводится на поэтапной и системной основе, при этом охвачены все дети независимо от национальности и социального происхождения, – отметила председатель правления негосударственной некоммерческой организации «Безграничные возможности» Сидни Эдсон (США).

– В этом плане в домах милосердия и специальных школах-интернатах созданы все условия и возможности для детей. Проявляемая государством забота служит важным фактором укрепления здоровья детей с особыми нуждами, обеспечения их интеграции в общество.

На конференции были заслушаны доклады, посвященные дальнейшему совершенствованию законодательства о развитии инклюзивного образования, укреплению сотрудничества государственных и общественных организаций в этом направлении.

Назокат УСМАНОВА,
корр. УзА.



Творчество – необходимое условие гармоничного развития подрастающего поколения.

Узбекское цирковое искусство имеет многовековые традиции. В нашей стране издревле были широко развиты ходьба по канату, по проволоке, на ходулях, искусство верховой езды, дрессировка животных, клоунада. В годы независимости все эти виды циркового искусства обогатились новым содержанием, начали еще более широко развиваться.

Под руководством Президента Ислама Каримова особое внимание народу с другими уделяется развитию национального циркового искусства, формировался на протяжении веков и передающееся из поколения в поколение. Создаются необходимые условия для подготовки профессиональных кадров, стимулирования талантливой молодежи, полного раскрытия ее потенциала, обогащения знаний. На этой основе и действует Республиканский эстрадно-цирковой колледж.

– Цирк – это физическое совершенство, искусство смелых и ловких, – говорит директор колледжа славленная артистка Узбекистана Карима Зарипова. – В нашем колледже сегодня учится талантливая молодежь не только нашей страны, включена в Книгу рекордов Гиннесса.

Гармонично развитое поколение – опора страны ИСКУССТВО СМЕЛЫХ И ЛОВКИХ

но и из таких соседних государств, как Казахстан и Кыргызстан.

В этом учебном заведении 504 юноши и девушки обучаются по таким направлениям, как эстрадно-цирковое искусство, эстрадный танец, эстрадное пение, эстрадные музыкальные инструменты, эстрадное мастерство. В колледже, полностью реконструированном в 2009 году, созданы все условия для подготовки кадров на уровне требований времени. Уютные учебные кабинеты, полностью оснащенные спортивными и концертными залами служат важным фактором получения молодежью глубоких знаний.

В колледже вопрос организации содержательного досуга учащихся находится в центре постоянного внимания. В частности, в четырнадцати кружках и спортивных секциях занимаются 159 учащихся.

Такие условия, возможности и внимание, уделяемое молодежи, дают свои результаты. Учащиеся колледжа принимают участие в смотрах-конкурсах и фестивалях, проходящих не только в нашей стране, но и за ее пределами, вносят свой вклад в прославление узбекского циркового искусства.

Султон Султонов, окончивший колледж в направлении эстрадного танца, занял высокое место на международном турнире по спортивным танцам в Казахстане в 2008 году, а также на прошедшем в столице открытом Кубке Узбекистана «Golden Rain 2008». Учащаяся 3-го курса колледжа Диляфурз Тургубаева завоевала золотую медаль на республиканском женском турнире по спортивной акробатике в 2008 году.

Наш национальный цирк сложно представить без верховой езды – искусства, воплощающего в

себе древние традиции и обычай нашего народа. Поэтому в колледже особое внимание уделяется глубокому обучению искусству верховой езды. Его преподает Улугбек Зарипов – представитель четвертого поколения династии, основанной народным артистом Узбекистана Хакимом Зариповым, создавшим национальную школу верховой езды.

Преподаватели и учащиеся колледжа добиваются весомых результатов в этом виде искусства. В частности, в 2008 году Ирина Панкова, Альбина Таншюва, Евгения Баброва на международном цирковом фестивале в китайском городе Нанкин за свою композицию удостоились высшей награды. Этот номер наших циркачей был официально включен в Книгу рекордов Гиннесса.

Согласно сведениям Абу Али ибн Сино, млечный сок одуванчика сходит бельмо, а выжатый сок очень полезен от водянки и открывает закупорки в печени. Из него делают лекарственные повязки при укусах скорпиона. Как указывается в «Махзан-ул-адвия» Мухаммада-Хусайна, свойства одуванчика в основном совпадают со свойствами цикория, но одуванчик по сравнению с ним действует сильнее.

В народной медицине млечный сок растения используют для уничтожения бородавок, как слабительное и при грудных болях. Сок листьев считается хорошим средством от малокровия и слабости. Отваром сухой травы и корня одуванчика пользуются против болезней желудка или болей в животе, при желчекаменной болезни. Сок из листьев принимают по 2-3 столовые ложки при желтухе и болезнях мочевого пузыря в течение 4 недель.

Целебные дары весны

ЕГО СЧИТАЛИ ЭЛИКСИРОМ ЖИЗНИ

Одуванчик – одно из самых распространенных растений. Он встречается всюду – на равнинах и в горах, на лужайках, как в тени, так и на солнце. Покрывая своими золотистыми цветками луга, склоны оврагов, обочины дорог, он радует глаз своей скромной, но такой милой сердцу красотой, а еще привлекает своими ценнейшими лекарственными свойствами.

Согласно сведениям Абу Али ибн Сино, млечный сок одуванчика сходит бельмо, а выжатый сок очень полезен от водянки и открывает закупорки в печени. Из него делают лекарственные повязки при укусах скорпиона. Как указывается в «Махзан-ул-адвия» Мухаммада-Хусайна, свойства одуванчика в основном совпадают со свойствами цикория, но одуванчик по сравнению с ним действует сильнее.

В народной медицине млечный сок растения используют для уничтожения бородавок, как слабительное и при грудных болях. Сок листьев считается хорошим средством от малокровия и слабости. Отваром сухой травы и корня одуванчика пользуются против болезней желудка или болей в животе, при желчекаменной болезни. Сок из листьев принимают по 2-3 столовые ложки при желтухе и болезнях мочевого пузыря в течение 4 недель.

В немецкой народной медицине настой листьев и корней одуванчика применяют как желчегонное, мочегонное и слабительное средства.

В китайской народной медицине все части растения применяются в качестве жаропонижающего и потогонного средства, при вялом аппендице, недостатке молока у кормящих женщин и некоторых заболеваниях кожи.

В Болгарии одуванчик используют также при заболеваниях печени, желчного пузыря, катара желудка, при различных заболеваниях мочевого пузыря, при запорах и как противоглистное средство. Во всех случаях применяют настой из двух чайных ложек измельченного корня, залитых стаканом воды и выдержаных в холодном месте в течение 8 часов. Этую дозу выпивают в течение дня в несколько приемов.

Свежие листья или сок из листьев одуванчика рекомендуются для лечения атеросклероза, авитаминоза, анемии, малокровия, подагры и ревматизма.

Из листьев одуванчика можно приготовить очень полезный салат. Рекомендуется такой способ приготовления салата: 100 г листьев одуванчика выдерживают 30 минут в холодной подсоленной воде, затем шинкуют. В нарезанную зелень добавляют 50 г мелко нарезанного зеленого лука и 25 г зелени петрушки. Все перемешивают, заправляют подсолнечным маслом, солят и добавляют по вкусу столовый уксус, посыпают нарезанной зеленью укропа.

Из нежных листьев одуванчика готовят не только различные салаты, но и пельмени, пирожки. Его образно называют «момокаймок» – «мать сливок».

Следует подчеркнуть, что в свежих листьях одуванчика в период цветения содержится 9,8 мг каротина и 30 мг витамина Р (на 100 г продукта), а также витамин С и соли Ca, Fe, R, Co.

Действующим веществом корня одуванчика считаются гликозид тараксан. Кроме того, в корнях содержатся спирты тараксерол, таракстлерол, тараксол и стерины, сахар (до 6,5 процента фруктозы), дубильные вещества.

Одуванчики – ценные растения, но собирать их в черте города не рекомендуется, так как они усваивают и накапливают свинец из выхлопных газов автомобилей и другие вредные вещества. Лучше собирать их на лугах, около речушек.

Маннон НАБИЕВ,
проводил, член Академии народной медицины.

этих музыкальных опусков. Он порадовал слушателей своими удивительными техническими возможностями и великолепным музыкальным выражением каждого звука исполняемых произведений.

Что касается других исполнителей – это Мадина Баратова, Гузаль Насредина, Шукур Ахметов, Феруза Дадабаева, Юлия Шек, то они также достойно представили класс Э. Миркасымовой.

Концерт фортепианной музыки вылился в подлинный праздник высокой музыки. Благодарная публика не раз вызывала исполнителей на поклон. Было много цветов, криков «Браво». Но особенные овации были адресованы Эльмире Зулууллаевне Миркасымовой – талантливому и вдумчивому педагогу, подарившей нам этот праздник фортепианной классики.

Камола САИДОВА,
студентка Государственной
консерватории Узбекистана.

но. Ветер западный,
7-12 м/сек., при грозе с
усилием до 15-20 м/сек.
Температура: ночь –
12-17, днем – 25-30
тепла, по северу и югу
ночью – 15-20, днем –
25-27 тепла.

По данным службы мониторинга Узгидромета,
11 и утром 12 мая погодные
условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеиванию
вредных веществ в воздухе.
Предполагается понижение уровня загрязнения
атмосферы на 1-3 процента. Фоновое загрязнение
будет пониженным.

Подготовила Л. ЯКУБОВА.

Концерты

РАСТИМ ТАЛАНТЫ

В Органном зале Государственной консерватории Узбекистана состоялся концерт класса доцента кафедры специального фортепиано Эльмиры Миркасымовой, чье имя хорошо известно в нашей республике.

Вот уже много лет пианистика успешна совмещает исполнительскую деятельность с педагогической как в консерватории, так и в РСМАЛ имени В. Успенского, отдавая всю себя без остатка своим ученикам. Наверное, поэтому в ее классе так много лауреатов республиканских и международных конкурсов.

На прошедшем концерте фортепианной музыки, программа которого включала произведения Ф. Шопена, Ф. Листа, Р. Шумана, А. Хайнстера,

В исполнении Ф. Ахмадовой прозвучали Венгерская рапсодия № 2 Ф. Листа и знаменитая «Кампанелла» Паганини – Листа. Пианистка обладает виртуозными данными. Ее техническая оснащенность не является сомнением, а служит для верной и точной передачи замысла композитора.

А. Пак очень ярко, с подлинным артистизмом и вдохновением исполнил «Мефисто-вальс» и Венгерскую рапсодию № 12 Ф. Листа, показав при этом изумительные и выразительные оттенки

Газета зарегистрирована
в Управлении печати и
информации г. Ташкента.
Регистрационный № 02-2

Индекс – 561. Способ печати
– офсетный. Формат – А-2.
Объем – 2 пл. Тираж 3024

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05.

Газета сверстана
в компьютерном центре редакции.

Ответственный за выпуск
О. Харченко

Типография акционерной компании «Шарк».
Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.



Главный редактор
Акмаль АКРАМОВ

Адрес редакции: 100029,
г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.

Телефоны:

отдел рекламы и объявлений –

233-28-95; 236-57-65.

Факс: 233-21-56, 233-28-95.

Газета выходит пять раз
в неделю, кроме субботы и воскресенья.

ISSN 2010-9237

Время подписания в печать по графику 13.00

Подписано в 14.42

1 2 3 5